

Строится объект-эталон

В Переславле-Залесском строящаяся неподалёку от центра поликлиника вызывает постоянный и всё растущий интерес жителей и особенно строителей. Сюда часто приходят каменщики, бригадиры, прорабы, начальники строительных подразделений треста «Переславльстрой» и других строительных организаций. Это не случайно: поликлиника на 1 200 посещений — первый в городе объект, который строится как объект-эталон. На нём как бы проверяются возможности треста «Переславльстрой», крупной строительной организации области, и в частности его второго строительного управления и специализированного управления отделочных работ, коллективы которых первыми в тресте по примеру градостроителей Ярославля дали слово построить поликлинику раньше плановых сроков, с высоким качеством. Иными словами, по этому объекту строители должны учиться, как надо строить.

Побываем же на объекте и мы. Подъездная дорога из бетонных плит. Вагончик прораба и «бытовка» бригады, к которым ведёт дорожка с твёрдым покрытием, как новенькие, с наглядной агитацией — призывами и плакатами. Вокруг высажены деревца тополей и акации. Около объекта в образцовом порядке сложены плиты перекрытий, столярные изделия. Битого кирпича или другого строительного мусора здесь не увидишь. Во всём строгий порядок.

Возглавляют стройку начальник участка А. А. Скецин и прораб В. А. Рыжов. Строит здание бригада каменщиков коммуниста Г. М. Скорика. Коллектив коммунистического труда из 23 человек взял объект на бригадный подряд, записав в договоре: построить «коробку» за 113 дней, на 25 дней раньше предусмотренного планом срока.

В эти дни бригада завершает кладку стен первого этажа. Любо-дорого смотреть на работу каменщиков, наблюдать, как аккуратно кирпич укладывается их руками, как на глазах растут стены.

Кладка ведётся в расшивку. Без малейших отклонений. И не только на фасаде. Со всех сторон. Фасад — лицо здания — «гонят» опытнейшие строители, нередко сам бригадир Γ . М. Скорик, а также И. Ф. Косульников — Герой Социалистического Труда, Н. А. Егоров, А. Н. Игнатьев.

Ни спешки, ни суеты на объекте. Уверенность в работе общая. Всё выверено, рассчитано, материал под рукой. Постоянно в движении подъёмный кран, подающий то контейнеры с кирпичом, то бадьи с раствором.

При норме 1,13 квадратных метра кладки на человека в день члены бригады делают по 1,4 квадратных метра.

— Обязательство изо дня в день бригада перевыполняет на 30 процентов, — говорит начальник участка А. А. Скецин. — Качество отличное. Замечаний нет.

Итоги работы подводятся ежедневно. Контроль осуществляется сразу же после каждой выполненной операции. Принимают работу сначала сам бригадир, затем прораб. Ежедневно на объекте можно увидеть не только начальника участка, но и других руководителей строительного управления и треста.

Шумно на объекте бывает по средам в часы заседаний специально созданного здесь оперативного штаба. На заседания собираются все — руководители подрядных и субподрядных организаций, поставщиков материалов. Не пропускает заседаний часто бывающий на объекте И. К. Пятов, председатель исполкома горсовета. Конечно, на заседаниях штаба речь идёт прежде всего о графике строительства. Он увязан с графиком комплектации стройки материалами и изделиями. Последний не всегда чётко соблюдается. Бывает, что темпы работы замедляются: то подвезут некачественный раствор, то несвоевременно выполняют своё дело

^{*}Акишин, С. Строится объект-эталон / С. Акишин // Северный рабочий. — 1976. — 1 июля. — С. 2.

2 С. Акишин

субподрядчики, в частности, управление механизации строительных работ (УМСР) треста «Спецстроймеханизация».

Штаб помогает устранять трудности и недостатки, говорят бригадир и его товарищи. Своевременно напоминает всем, кто так или иначе связан со строительством поликлиники, об их долге. Исправляются. А нам прибавляется уверенности, что слово своё сдержим — построим объект в названные обязательством-договором сроки. А что касается качества — отличное будет. Гарантируем!

В тресте мне сказали, что строительство объекта-эталона — это школа передового опыта, которую обязаны будут пройти сначала каменщики, а затем и отделочники.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) г. Переславль-Залесский.